

“IMI·大金融思想沙龙”

(第一期)剖析美联储缩减QE的深远影响

4月23日，由中国人民大学国际货币研究所主办的首场“IMI·大金融思想沙龙”在中国人民大学举行。会议邀请了前IMF经济学家，新兴之星资产管理公司投资组合经理、研究员Chandima Mendis为主讲嘉宾。国家外汇管理局原副局长魏本华、研究所副所长涂永红等专家学者参加了会议。

Chandima Mendis发表了题为“新兴市场和缩减QE：暴风雨之后的平静”的精彩演讲。他指出，美国联邦储备局减少量化宽松的规模对新兴市场造成了负面影响。在流动性充裕条件下经历了多年的强劲增长后，市场参与者突然回想起低利率和资产流动松缓的情形不会永远持续下去。在美联储逐步收紧银根、上调利率的背后，新兴市场蔓延范围在当地货币及股票抛售的同时逐步扩张。Chandima Mendis认为，从根本上和结构上，削减购债计划前后的两个世界之间没有发生根本性的改变，改变的是观念和市场心理。更加紧缩的流动性条件将对新兴市场有一些影响，但不会导致另一个主要的新兴市场国际收支和货币危机。针对超越削减购债问题，Chandima Mendis表示，削减购债的影响是实质性的，但不会像市场参与者最初认为的那样具有毁灭性。资金的逐步流出和利率的上升将对新兴市场仍产生了间接贸易溢出效应的次生影响。在互动环节，魏本华就欧洲央行是否将紧跟美国的步伐缩减QE以及新兴市场国家货币和财政政策走向进行了讨论。